



ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΕΜΕΣΟΥ
Ευαγόρα Παπαχριστοφόρου 16,
Sonestina House, Διαμ. 2, 3030 Λεμεσός

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΛΕΜΕΣΟΥ

2020 – 2023

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η απερχόμενη Επιτροπή του Δικηγορικού Συλλόγου Λεμεσού (ΔΣΛ), ανέλαβε τα καθήκοντα της στις 22/9/2020, για περίοδο 3 ετών.

Μέχρι τις 20/9/2023, ο αριθμός των μελών του ΔΣΛ ανήλθε στα 1210 άτομα, ενώ με έδρα τη Λεμεσό, δραστηριοποιούνται περίπου 120 συνάδελφοι / μέλη συλλόγων κατεχόμενων πόλεων.

Στο ξεκίνημα της θητείας μας και μέχρι την ολοκλήρωση της, κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε, εκτός από τα συνήθη θέματα που άπτονται της καθημερινότητας των δικηγόρων/μελών μας και σειρά πρωτοφανών και σύνθετων ζητημάτων και προβλημάτων, τα οποία φρονώ, προσεγγίσαμε με σοβαρότητα και αξιοπιστία, στον βαθμό και στην έκταση που αυτά εμπίπτουν στις αρμοδιότητες και εξουσίες ενός τοπικού δικηγορικού συλλόγου.

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ

Η συνέχιση της πανδημίας του COVID – 19, η οποία μας υποχρέωσε στη λήψη σειράς μέτρων και πρωτοβουλιών, ως Επιτροπή σε σχέση με την λειτουργία του Δικαστηρίου,



ήταν ομολογουμένως μια εκ των πιο σημαντικών προκλήσεων που κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε.

Ο Σύλλογος μας, συνεχίζοντας την πρακτική που ήδη είχε υιοθετηθεί από την αρχή της πανδημίας, σε συνεργασία με την Διοικητική Πρόεδρο και τον Πρωτοκολλητή του ΕΔ Λεμεσού, εξέδωσε σειρά οδηγιών και/ή συστάσεων οι οποίες σκόπευαν στην ομαλοποίηση των δικαστικών διαδικασιών και στην διευκόλυνση των συναδέλφων κατά την άσκηση του λειτουργήματος τους.

Εξελικτικά, η ηλεκτρονική επικοινωνία με το Δικαστήριο θεσμοθετήθηκε μέσω του Περί Ηλεκτρονικής Δικαιοσύνης (Ηλεκτρονική Επικοινωνία) Διαδικαστικού Κανονισμού του 2021, όπου σε συνδυασμό με τις ήδη ισχύουσες πρακτικές επικοινωνίας και διαχείρισης των δικαστικών υποθέσεων, που σαν Σύλλογος προωθήσαμε, διασφάλισαν την ομαλή λειτουργία του Δικαστηρίου, μέχρι την λήξη της πανδημίας και των μέτρων που επιβλήθηκαν.

I – Justice

Την 1/2/2022, εισάχθηκε το ηλεκτρονικό σύστημα καταχώρησης (i – Justice) το οποίο αποτελεί μια ενδιάμεση λύση εν αναμονή του πλήρους συστήματος ηλεκτρονικής καταχώρησης και διαχείρισης (e – Justice).

Το εν λόγω σύστημα, η υιοθέτηση του οποίου έλαβε χώρα προς αντιμετώπιση των προβλημάτων που προέκυψαν λόγω της πανδημίας (COVID – 19), δημιούργησε αναστάτωση και ανησυχία στις τάξεις των μελών μας κάτι που ως Σύλλογος, οφείλαμε να αντιμετωπίσουμε.

Ως εκ τούτου, διευθετήσαμε την παροχή υποστήριξης προς τα μέλη μας, με την συμμετοχή δυο συναδέλφων/μελών της Επιτροπής του Συλλόγου, οι οποίοι τέθηκαν



στη διάθεση όσων από τα μέλη μας το επιθυμούσαν, για εκπαίδευση και παρουσίαση του i – justice.

Επιπρόσθετα, έγινε αναβάθμιση του ηλεκτρονικού υπολογιστή, του σαρωτή και εκτυπωτή στην αίθουσα δικηγόρων του ΕΔ Λεμεσού, όπου τα μέλη μας μπορούσαν είτε να προβούν σε καταχωρήσεις, είτε να εκπαιδευτούν στο συγκεκριμένο σύστημα.

ΠΔΣ

Ο Πρόεδρος και ο εκπρόσωπος του Συλλόγου μας, ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου (ΠΔΣ), συμμετείχαν σε όλες σχεδόν τις συνεδρίες, τόσο της ολομέλειας του ΔΣ, όσο και των επιτροπών (AML, Συνεχής Επαγγελματική Επιμόρφωση, κ.τ.λ).

Οι εκπρόσωποι του Συλλόγου στον ΠΔΣ, μετέφεραν θέσεις και εισηγήσεις της Επιτροπής του ΔΣ Λεμεσού, τόσο σε σχέση με θέματα άσκησης του επαγγέλματος αλλά και σε σχέση με νομοσχέδια που προωθήθηκαν ή πρόκειται να προωθηθούν από τον ΠΔΣ στην Βουλή των Αντιπροσώπων για συζήτηση και έγκριση. Επιπρόσθετα, τόσο ο Πρόεδρος, όσο και ο εκπρόσωπος του Συλλόγου μας στον ΠΔΣ, εκπροσώπησαν τον ΠΔΣ σε συνεδρίες της Βουλής των Αντιπροσώπων για διάφορα θέματα, όπως επίσης και σε συνεδρίες φορέων και οργανισμών, τόσο στη Κύπρο όσο και στο εξωτερικό.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Οι οικονομικές καταστάσεις του Συλλόγου, θα βρίσκονται στην διάθεση των μελών κατά τις εργασίες της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης για επιθεώρηση. Παρόντες θα είναι και οι εγκεκριμένοι ελεγκτές, οι οποίοι θα μπορούν να απαντήσουν σε οποιοσδήποτε



απορίες ή ερωτήσεις σε σχέση με την οικονομική κατάσταση του Συλλόγου κατά την τριετία που μας πέρασε.

Ενδεικτικά, αναφέρουμε ότι οι οικονομικές καταστάσεις για τα πιο κάτω έτη, φανερώνουν πλεόνασμα ως ακολούθως:

Για το έτος 2020 – €104.000

Για το έτος 2021 – €62.000

Η γενικότερη οικονομική κατάσταση του Συλλόγου και τα έσοδα του έχουν επηρεαστεί μετά το 2021, τόσο λόγω της μείωσης του αριθμού καταχωρήσεων δικαστικών διαδικασιών και συνεπώς την μείωση των εισοδημάτων από την πώληση χαρτοσήμων, όσο και από την εισαγωγή του συστήματος ηλεκτρονικής καταχώρησης i – justice και την ηλεκτρονική πληρωμή που πλέον επιβάλλεται κατά την χρήση του, μέσω πιστωτικής ή χρεωστικής κάρτας.

ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ

Κατά την τριετία 2020 – 2023, υπήρξε έντονη κινητικότητα σε σχέση με το μέλλον του Ταμείου Συντάξεως Δικηγόρων (Ταμείο). Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ταμείου, στο οποίο συμμετείχε ο Πρόεδρος του Συλλόγου, προχώρησε σε εκπόνηση σειράς αναλογιστικών μελετών, μέσω εγκεκριμένου αναλογιστικού οίκου, με σκοπό την διερεύνηση και εξακρίβωση εναλλακτικών σεναρίων αναπροσαρμογής του τρόπου λειτουργίας του και διασφάλιση της βιωσιμότητας του.



Ως Επιτροπή, συζητήσαμε διάφορα σενάρια και τρόπους διαφοροποίησης της δομής του Ταμείου με σκοπό την διατήρηση του και την διασφάλιση των δικαιούχων μελών μας, συμπεριλαμβανομένων και των συνταξιούχων. Οι εισηγήσεις αυτές προωθήθηκαν προς το ΔΣ του Ταμείου και στη συνέχεια προς τους αναλογιστές για μελέτη και επεξεργασία.

Οι πιο πάνω εισηγήσεις, επί της ουσίας κινούνταν γύρω από την πιθανότητα μετατροπής του Ταμείου από ταμείο προκαθορισμένου ωφελήματος (defined benefit) σε ταμείο καθορισμένης εισφοράς (defined contribution), όπου οι εισφορές θα ήταν ανάλογες του οφέλους και όχι το όφελος να είναι ίσο για όλους ανεξαρτήτως εισφοράς, όπως είναι σήμερα. Η εν λόγω πρόταση αποτέλεσε και επιλογή στην άτυπη ψηφοφορία που έγινε ηλεκτρονικά στις 19/5/2023.

Για την Επιτροπή μας, αποτελούσε πάγια θέση ότι το Ταμείο θα πρέπει να διατηρηθεί και δεδομένα να διαφοροποιήσει τον τρόπο απόδοσης ωφελημάτων προς μείωση του αναλογιστικού του ελλείμματος, χωρίς όμως να επηρεάζει δραστικά συναδέλφους οι οποίοι βρίσκονται στο όριο της αφυπηρέτησης. Προς αυτή την κατεύθυνση, υποβάλαμε συγκεκριμένες εισηγήσεις και προτάσεις, οι οποίες παραμένουν προς συζήτηση στο μέλλον.

ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Ο Φορέας Διανομής Υποθέσεων του Συλλόγου μας αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό στοιχείο, το οποίο τυγχάνει διαχείρισης από την εκάστοτε Επιτροπή. Κατά την διάρκεια της θητείας της απερχόμενης Επιτροπής, ο Φορέας Διανομής Υποθέσεων (Φορέας),



διαμοίρασε σε 252 μέλη του, το συνολικό ποσό των €814.000 περίπου, υπό μορφή δικηγορικής αμοιβής και φιλοδωρήματος.

Αντιλαμβανόμενοι πλήρως το πόσο σημαντικός είναι ο ρόλος του Φορέα σε μεγάλο αριθμό συναδέλφων μας, προβήκαμε σε παραστάσεις προς τους οργανισμούς που αναθέτουν υποθέσεις μέσω του και διασφαλίσαμε την ίση και δίκαιοι κατανομή των υποθέσεων σε όσους περισσότερους συναδέλφους γίνεται, κάτι που άλλωστε φαίνεται και από τον αριθμό των μελών που ανέλαβαν υποθέσεις του Φορέα, συγκριτικά με προηγούμενα έτη.

ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ – ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Η διοργάνωση διαλέξεων και σεμιναρίων αποτελούσε πάντοτε προτεραιότητα για τον Σύλλογο μας, ειδικότερα μετά την εφαρμογή της Συνεχούς Επαγγελματικής Επιμόρφωσης, η οποία αποτελεί προϋπόθεση για την διατήρηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος.

Ως Σύλλογος διοργανώσαμε μεγάλο αριθμό διαλέξεων και σεμιναρίων τα οποία αφορούσαν ένα ευρύ φάσμα θεματολογίας, συμπεριλαμβανομένων και των νέων Θεσμών Πολιτικής Δικονομίας.

Η συντριπτική πλειοψηφία των διαλέξεων και σεμιναρίων που διοργανώθηκαν από τον Σύλλογο μας, ήταν χωρίς οποιαδήποτε χρέωση προς τα μέλη μας.

Επιπρόσθετα, ο Σύλλογος μας σε συνεργασία με τον ΠΔΣ, διοργάνωσε για ακόμη μια φορά στη Λεμεσό, το Common Law Day, ένα συνέδριο στο οποίο συμμετέχει το Bar Council της Αγγλίας, με εισηγητές τόσο από την Κύπρο, όσο και από το εξωτερικό, το οποίο στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία.



Με την εισαγωγή και εφαρμογή των νέων Κανονισμών Πολιτικής Δικονομίας, ως Σύλλογος, διαπιστώσαμε, όπως όλοι, την ανάγκη επιμόρφωσης και εξοικείωσης των μελών μας με τα νέα δεδομένα που αυτοί διαμορφώνουν σε σχέση με την άσκηση του επαγγέλματος. Κινούμενοι προς αυτή την κατεύθυνση, προχωρήσαμε στην έκδοση σε έντυπη μορφή των δημοσιευμένων Κανονισμών Πολιτικής Δικονομίας, σε μια εύχρηστη και πρακτική μορφή. Η συγκεκριμένη έκδοση διατέθηκε δωρεάν σε όλα τα δικηγορικά γραφεία της πόλης μας, ενώ παράλληλα διατίθεται και προς πώληση από τα γραφεία του Συλλόγου στο ΕΔ Λεμεσού.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΡΓΟ

Ο ΔΣΛ συνέχισε και κατά την διάρκεια της θητείας της απερχόμενης επιτροπής, το έντονο κοινωνικό και φιλανθρωπικό του έργο.

Κατά την τριετία που μας πέρασε, διοργανώθηκαν εκδηλώσεις οι οποίες είχαν τόσο κοινωνικό, όσο και φιλανθρωπικό χαρακτήρα. Το καθιερωμένο χριστουγεννιάτικο πάρτυ του Συλλόγου μας, υποστηρίζει κάθε χρόνο διαφορετικό οργανισμό ή ίδρυμα με χρηματικό ποσό το οποίο οι παριστάμενοι συνεισφέρουν και η ενέργεια αυτή είχε ως αποτέλεσμα σημαντικά ποσά να δοθούν προς υποστήριξη των δομών όπως ο Σύνδεσμος Ατόμων με Αυτισμό, το Ειδικό Σχολείο «Απόστολος Λουκάς», ΚΕ.Π.Α.ΚΥ κ.α.

Την χρονιά που μας πέρασε ο Σύλλογος μας διοργάνωσε φιλανθρωπική μουσικοχορευτική παράσταση στο Δημοτικό Κηποθέατρο Λεμεσού, η οποία χρηματοδοτήθηκε από χορηγίες που λάβαμε από δικηγορικά γραφεία της πόλης μας. Όλα τα έσοδα της παράστασης, η οποία ήταν απόλυτα επιτυχημένη, διατέθηκαν προς υποστήριξη του Συνδέσμου Γονέων Ενηλίκων Ατόμων με Νοητική Αναπηρία «Απόστολος Λουκάς».



ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΕΜΕΣΟΥ
Ευαγόρα Παπαχριστοφόρου 16,
Sonestina House, Διαμ. 2, 3030 Λεμεσός

Ο ΔΣΛ στήριξε και στηρίζει επίσης προσπάθειες συναδέλφων μέσω άλλων οργανωμένων συνόλων οι οποίες έχουν φιλανθρωπικό ή πολιτιστικό χαρακτήρα. Ως εκ τούτου, στηρίξαμε ως Σύλλογος θεατρικές παραστάσεις, αλλά και Φιλανθρωπικές Οργανώσεις στις οποίες συμμετέχουν μέλη μας, υποστηρίζοντας με αυτό τον τρόπο στο μέτρο πάντοτε του δυνατού, τέτοιες πρωτοβουλίες.

Επιπλέον, ως ΔΣΛ διοργανώνουμε δυο φορές ετησίως αιμοδοσία στο χώρο του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λεμεσού, προς ενίσχυση της Τράπεζας Αίματος του Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού και υποστηρίζουμε το Καραϊσκάκειο Ίδρυμα σε διάφορες δράσεις και εκδηλώσεις του.

Τέλος, τα μέλη της Επιτροπής του ΔΣΛ, παρίστανται κάθε χρόνο σε σχολεία της πόλης μας και συμμετέχουν ως ομιλητές, σε ημερίδες που διοργανώνονται για σκοπούς επαγγελματικού προσανατολισμού.

Αγαπητοί συνάδελφοι, φίλες και φίλοι

Ολοκληρώνοντας την θητεία μας αυτή, θεωρώ ότι όλα ανεξαιρέτως τα μέλη της Επιτροπής προσπαθήσαμε να σταθούμε αντάξιοι των προσδοκιών σας, έχοντας ως προτεραιότητα την σοβαρή και υπεύθυνη εκπροσώπηση των δικηγόρων/μελών του Συλλόγου μας προς οποιαδήποτε αρχή ή φορέα αλλά παράλληλα και την παροχή διευκολύνσεων και υποστήριξης στα καθημερινά προβλήματα και προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε. Έχοντας ως μοναδικό στόχο την ευημερία και την πρόοδο όλων των



ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΕΜΕΣΟΥ
Ευαγόρα Παπαχριστοφύρου 16,
Sonestina House, Διαμ. 2, 3030 Λεμεσός

συναδέλφων και του λειτουργήματος μας γενικότερα, προβήκαμε σε ενέργειες και προωθήσαμε δράσεις που κατά γενική ομολογία συνείσφεραν προς τον σκοπό αυτό.

Καταλήγοντας, θέλω να ευχαριστήσω θερμά τα απερχόμενα μέλη της Επιτροπής του Συλλόγου κατά την θητεία που ολοκληρώνεται και συγκεκριμένα την Αντιπρόεδρο κα. Νίκη Λιασίδου, τον Γραμματέα Αντρέα Καραπατάκη, τον Ταμία Χριστόφορο Ιωάννου Κίτσιο και τα μέλη Άντρη Χατζηχαλαράμπος, Έλενα Κονναρή, Θωμά Χριστοδούλου, Νικόλα Χριστοφίνη, Λουίζα Πέτρου, Σπύρο Βασιλείου και τον Θεόδωρο Συμεωνίδη, ο οποίος διορίστηκε πέρσι ως Επαρχιακό Δικαστή και αποχώρησε από την Επιτροπή. Ευχαριστώ επίσης τον κ. Αντρέα Μιχαηλίδη, ο οποίος ήταν ο εκπρόσωπος του Συλλόγου μας κατά την τριετία που μας πέρασε.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες και στις υπαλλήλους του Συλλόγου μας, τις κ.κ. Μαρία Σταύρου και Μαρία Ρολάνδου για την βοήθεια και την αφοσίωση τους τα τελευταία χρόνια.

Σας ευχαριστώ.

Χάρης Δημητρίου
Πρόεδρος Δικηγορικού Συλλόγου Λεμεσού